

聚焦北魏冯太后推动北方民族融合重大历史事件

电视剧《江山大同》筹备开机

新华网1月12日消息 1月8日至9日,重大历史题材电视剧《江山大同》制片团队一行抵达大同,开启为期两天的拍摄取景采风。

《江山大同》的制片团队一行,探访了大同华严寺、大同博物馆、云冈石窟、北魏文化园以及明堂公园等地,力求通过实地走访和交流,深入挖掘大同丰厚的北魏历史文化资源,为剧集创作汲取更多灵感与素材,将大同的深厚文化底蕴、独特的北魏风格融入到电视剧的创作之中,全方位、多角度地还原

那段波澜壮阔的历史岁月,最终呈现出一部细节丰富、角度全面的历史传奇佳作。

作为国家广播电视台重大历史题材项目,《江山大同》由优酷视频出品,上海九九文化传播有限公司联合出品,沈严担任导演,权香兰担任总制片人,金海曙担任编剧,入选国家广电总局年度优秀电视剧剧本扶持引导项目。该剧聚焦北魏冯太后推动北方民族融合这一重大历史事件,将通过精彩的剧情和鲜活的人物塑造,展现北魏时期独特的政治、文化风貌以及民族交

融的宏大历史画卷。

据了解,《江山大同》制片团队在本次实地采风的基础上,将进一步完善拍摄计划,精心筹备拍摄工作,计划2025年5月在大同和横店影视城同时开机。将在中国中央电视台、优酷视频、国内各卫视频道以及海外播出机构共同播出。《江山大同》制片团队将以高品质的制作水准为观众呈现一部具有深厚文化内涵和艺术价值的历史题材电视剧,带领大家一同领略“江山大同”的独特魅力。

音乐“快闪”
为亚冬会助力

1月12日,小提琴演奏家薛苏里与哈尔滨勋菲尔德少儿艺术团的小提琴演奏者在音乐“快闪”上演奏(无人机照片)。

当日,哈尔滨冰雪大世界园区上演音乐“快闪”,为即将到来的亚冬会助力。

新华社发



“淡季不淡”冬季文旅工作持续推进

我市筹备5大类238项活动

本报讯(记者 史涌涛)连日来,我市持续做好“淡季不淡”冬季文旅工作,统筹各县区、各部门,谋划内容丰富的文旅活动,为春节文旅市场蓄势赋能。

市文旅局以“云动天下·冬暖大同”为主题,积极谋划冬季文旅项目,着力打

造复合型淡季旅游产品体系,筹备潮玩冰雪、群众活动、文化展陈、民俗社火、古建研学5大类238项活动,活动内容以冰雪、民俗、年俗、康养等为主。其中,市级活动137项,县区活动101项。以类别分,有潮玩冰雪13项、群众活动45项、文

化展陈78项、民俗社火73项、古建研学29项。

与此同时,紧抓春节等重要节点,通过部门联动、市县同频、市场投入等多项措施,持续举办特色文化活动,聚人气、提信心、增流量、促留量。

暖新冰雪季 同心促发展

快递小哥代表体验古都灯会

本报讯(记者 孙露)为推动快递员等新就业群体更好融入文旅产业发展,1月7日,市邮政管理局联合市委组织部、市委社会工作部等7部门,开展“暖新冰雪季·同心促发展”活动,10名快递小哥代表参加。

“大同年·大不同”2025新春古都灯会

作为城市大型年节类、文旅主题活动,着重挖掘新春佳节、地域民俗等代表元素,是我市冬季文旅的重要宣传窗口。“暖新冰雪季·同心促发展”活动组织新就业群体代表参观了“古城春韵区”“悟空嘉年华”“魅力大同区”等八大主题灯区,观看了《天下大同》等实景演出,通过近距离体验,增进快

递从业人员对全市文旅项目的了解。

参与活动的小哥代表表示,不仅体会到了浓浓的中国年、大同味,而且感受到作为快递员的认同感和幸福感,他们将充分发挥移动宣传员作用,积极融入社区治理和文旅宣传队伍,为快递服务与文旅产业协同发展贡献力量。

山西省第十二届“群星奖”揭晓

大同数来宝《小哥驿站》上榜

本报讯(记者 崔莉英)近日,山西省文旅厅公布了第十二届“群星奖”获奖作品名单,共有21个获奖作品上榜,市文旅局报送的大同数来宝《小哥驿站》名列其中。

《小哥驿站》由云海曲艺社演出,李琪宇、王慧创作,杨宏钰、曹振、王永刚表

演,柴京云、柴京海辅导。作品聚焦外卖(快递)小哥和社区工作人员两个群体,编创采用情景剧式的演绎方式,借助“小哥驿站”的场所设置,层层设疑,步步解答,通过两个群体的互通联动,反映了时代发展中的种种美好瞬间,温暖人心,凝聚力量。

据了解,“群星奖”是为繁荣我省群众文艺创作,促进文化事业健康发展而设立的山西省群众文艺政府最高奖。第十二届“群星奖”获奖作品涵盖了音乐、舞蹈、戏剧、曲艺、群众合唱、广场舞等艺术门类,聚焦时代主题,关注现实生活,彰显了全省群众文艺创作的新气象和新高度。

资讯快递

云冈公安分局
警史馆揭牌

本报讯(记者 辛雅君)铭记历史、传承精神。1月10日上午,在庆祝第五个中国民警节之际,市公安局云冈分局公安警史馆揭牌仪式举行。

揭牌仪式开始前召开了座谈会。民警纷纷通过送祝福语、唱警歌等方式,为战友们送上真挚祝福;刑侦大队负责人讲述了从警经历中的难忘瞬间,那些惊险破案故事和坚守历程,将成为警史馆的珍贵记忆;平泉路派出所负责人以三个篇章讲述警史、分局史及辖区治安变迁与警民深情,为警史馆增添人文色彩。

随后,警史馆正式揭牌,红绸飘落,警史馆的大门缓缓开启,一段段波澜壮阔的警队奋斗历程呈现在众人眼前。参会人员怀着崇敬之情参观了警史馆,馆内陈列的照片、实物和文字记载,承载着分局的厚重历史与荣光。

云冈区“你点我检”
守护节日食品安全

本报讯(记者 刘剑)为守护群众舌尖上的安全,推进食品安全社会共治,全力保障春节期间食品安全,日前,云冈区市场监管局开展了食品安全“你点我检 服务惠民”活动,通过让消费者直接参与和互动,让食品安全监管更加贴近民生、深入人心。

该局工作人员走进商场超市,针对春节市民关注度高、消费量大的粮油、果蔬、干果炒货、面食糕点等品种,通过开展问卷调查、现场意见征集等形式,做到百姓关心什么监管部门就检什么,抽群众之所想,检群众之所盼。

活动现场设立食品安全宣传台、检测台,宣传食品安全法律法规,发放食品安全科普资料,对群众购买的蔬菜、水果等食用农产品开展快速筛查服务,重点检测农药残留项目。

活动中,工作人员还向公众发放食品安全“你点我检”调查问卷300余份,了解公众对食品安全的关注点,抽检群众关注度高的预包装食品30批次,快检食用农产品26批次,并现场公布快检结果。

阳高县多部门开展
道路交通安全宣传

本报讯(记者 郝雨)为进一步提高广大群众的交通安全意识,近日,共青团阳高县委围绕“幸盔有你 安全相伴”主题,联合县妇联、县总工会、县公安局交警大队和青年志愿者协会,开展了道路交通安全宣传活动。

活动中,工作人员演示了如何正确使用和佩戴安全头盔,并结合道路交通管理工作实际和中小学生日常出行的行为习惯,紧扣“守法规知礼让、安全文明出行”宣传主题,通过通俗易懂的话语、贴近生活的小事、触目惊心的案例,深入浅出地讲解交通安全法律法规,倡导群众加强交通安全知识学习,提升安全防范意识,养成良好出行习惯。

随后,志愿者们发放了安全头盔。大家纷纷表示,会积极向家人、朋友宣传交通安全法律法规和文明出行常识,推动交通安全知识融入千家万户。